Письмо МВД России от 7 августа 2012 года № 1/6902 «О направлении разъяснения»
В связи с поступающими запросами о дальнейшем прохождении службы в органах внутренних дел сотрудниками, в отношении которых внеочередная аттестация не проводилась по уважительным причинам (восстановление на службе в органах внутренних дел на основании решения суда после 1 августа 2011 года, приостановление службы в указанный период, нахождение в отпуске по беременности и родам или в отпуске по уходу за ребенком и прочее), сообщаем следующее.

Частью 3 статьи 54 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» (далее – Закон о полиции) предусмотрено, что сотрудники органов внутренних дел подлежат внеочередной аттестации в порядке и сроки, которые определяются Президентом Российской Федерации. Указом Президента Российской Федерации от 1 марта 2011 года № 251 «О внеочередной аттестации сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации» был установлен срок внеочередной аттестации – до 1 августа 2011 года.

В соответствии с частью 5 статьи 54 Закона о полиции сотрудники, не прошедшие внеочередную аттестацию и (или) отказавшиеся продолжить службу в органах внутренних дел на иных, в том числе нижестоящих, должностях, подлежат увольнению в установленном порядке по основаниям, предусмотренным Положением о службе в органах внутренних дел Российской Федерации.

Согласно части 1 статьи 97 Федерального закона от 30 ноября 2011 года № 342-ФЗ «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон о службе) Положение о службе в органах внутренних дел Российской Федерации, утвержденное Постановлением Верховного Совета Российской Федерации от 23 декабря 1992 года 4202-1, не применяется в отношении сотрудников органов внутренних дел, проходящих службу в МВД с 1 января 2012 года.

Указ Президента Российской Федерации от 1 марта 2011 года № 251 «О внеочередной аттестации сотрудников внутренних дел Российской Федерации» утратил силу в связи с изданием Указа Президента Российской Федерации от 24 января 2012 года № 104, а приказ МВД России от 22 марта 2011 года № 135 «Об организации проведения внеочередной аттестации сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации» признан утратившим силу приказом МВД России от 16 апреля 2012 года № 352. В связи с этим, проведение внеочередной аттестации на основании указанных правовых актов в настоящее время невозможно.

В то же время частью 2 статьи 30 Закона о службе установлено, что должность в органах внутренних дел считается вышестоящей, если для нее предусмотрено более высокое специальное звание, чем специальное звание по прежней должности, а при равенстве специальных званий – более высокий должностной оклад. Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 ноября 2011 года № 878 «Об установлении окладов месячного денежного содержания сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации» с 1 января 2012 года должностные оклады сотрудников органов внутренних дел значительно увеличены. При этом согласно пункту 1 части  4 статьи 33 Закона о службе внеочередная аттестация сотрудника проводится при решении вопроса о переводе сотрудника на вышестоящую или нижестоящую должность в органах внутренних дел.

Таким образом, сотрудники, не прошедшие по уважительным причинам внеочередную аттестацию до 1 августа 2011 года, подлежат внеочередной аттестации в соответствии с пунктом 1 части 4 статьи 33 Закона о службе. По результатам внеочередной аттестации указанные сотрудники могут быть назначены на должности в органы внутренних дел, соответствующие их квалификации. Присвоение сотрудникам специальных званий полиции, внутренней службы, юстиции производится одновременно с назначением на должности с учетом имеющихся специальных званий.

 

